

শাস্ত্রের নীরবতা

র্যাশলফ ডান

ইস্যু - নীরবতা নিষিদ্ধ বা অনুমতি দেয়

কোন বাইবেল নির্দেশের অভাব কি; (বাইবেলের নীরবতা) কোন অনুশীলন বা শিক্ষার জন্য প্রদান? টারটুলিয়ান (আনুমানিক 150-225) শিখিয়েছিলেন যে "বাইবেলে যা শেখানো হয়নি তা অনুশীলন করা যায় না।" লুথার সমর্থন করেছিলেন - "যা শাস্ত্রের বিরুদ্ধে নয় তা শাস্ত্রের জন্য, এবং শাস্ত্র তার জন্য।" জুইংলি বজায় রেখেছিলেন যে "নতুন নিয়মে যা কিছু নির্দেশিত বা শেখানো হয়নি তা নিঃশর্তভাবে প্রত্যাখ্যান করা উচিত" এবং অন্যরা নিষিদ্ধ নয় এমন কিছু শেখায় অনুশীলন করা যেতে পারে।

প্রতিক্রিয়া

টারটুলিয়ান, লুথার এবং জুইংলির বিবৃতিগুলি ঈশ্বরের ইচ্ছামত হতে পারে না কারণ তারা মতের বিরোধী। স্পষ্টতই, ঈশ্বর যখন কথা বলেছেন, তিনি হয় নিষেধ করেন (নিন্দা) বা অনুমতি দেন (আদেশ)। কমান্ডে যা নির্দিষ্ট করা হয়েছে তা বলা সঠিক যা নির্দিষ্ট করা হয়েছে তার সাথে সম্পর্কিত অন্য কিছু বাদ দেয়। যদি এটি সত্য না হয় তবে নতুন চুক্তির অধীনে ভয়ে এবং কাঁপতে কাঁপতে তার পরিব্রাণের কাজ করার জন্য কোনও জায়গা থাকবে না।

কিছুই সমীচীন হবে না এবং বিশ্বাস, বিশ্বাস বা ভালবাসার জন্য কোন জায়গা থাকবে না। এটি তার সমস্ত আদেশ নিখুঁতভাবে পালন করার মাধ্যমে একজনের পরিব্রাণ অর্জন করতে ছেড়ে দেবে এবং এর প্রয়োজনীয়তাগুলি পালনে পুরানো চুক্তির মতো হবে।

আজ যেমন "চার্চ ফাদারদের" দিনের মতো অনেক লোক টারটুলিয়ানের সাথে একমত, অন্যরা একমত নয়। উভয় বিরোধী মতামত যৌক্তিকভাবে বৈধ হতে পারে না। মহান সতর্কতা অবলম্বন করতে হবে গবেষণা, বিশ্লেষণ এবং উপসংহার অঙ্কন ঈশ্বর কি আছে বা নির্দিষ্ট করেনি।

নিম্নলিখিত উদাহরণগুলি প্রয়োজন, নিষেধ বা নীরব থাকার পার্থক্য ব্যাখ্যা করতে সহায়তা করবে।

1. নিজেকে গোফার (সাইপ্রেস) কাঠের একটি জাহাজ তৈরি করুন ... এখন নোহ ঈশ্বরের আদেশ অনুসারে সবকিছু করেছিলেন। (আদিপুস্তক 7:14, 22) ওক ব্যবহার করলে কী ভুল হবে?

ঈশ্বর নির্দিষ্ট করেছেনতাই নোহ ঈশ্বরের নির্দেশিত কাঠের একটি জাহাজ তৈরি করেছিলেন। অন্য কোন ধরনের ব্যবহার করা যাবে না।

2. প্রভু মোশির সাথে কথা বলেছিলেন ... তিনি (হারুন) প্রভুর সামনে বেদী থেকে জ্বলন্ত কয়লা ভর্তি একটি ধূপকাঠি নিতে হবে ... হারুনের পুত্র নাদব এবং অবিহু তাদের ধূপকাঠি নিয়েছিলেন, আগুন লাগিয়েছিলেন, ঈশ্বরের প্রয়োজন অনুসারে বেদী থেকে আগুন রাখেনি এবং ধূপ ঢেলে দেন এবং প্রভুর আদেশের বিপরীতে তারা অননুমোদিত, বা অদ্ভুত, আগুন নিবেদন করেন। (লেবীয় পুস্তক 16:12, 10:1) কেন নাদব ও অবিহুকে নিন্দা করা হয়েছিল?

নাদব এবং অবিহু প্রত্যেকে তাদের ধূপকাঠিতে আগুন ঢেলে তাতে ধূপ জ্বালিয়েছিল, অননুমোদিত, নির্দিষ্ট নয়, আগুন। ঈশ্বর নির্দিষ্ট করেছেন যে ধূপের জন্য আগুনের কয়লাগুলি প্রভুর সামনে বেদী থেকে আসতে হবে।

3. পল ম্যাসিডোনিয়ার একজন লোককে দাঁড়িয়ে তাকে ভিক্ষা করতে দেখেছিলেন "ম্যাসিডোনিয়ায় আসুন এবং আমাদের সাহায্য করুন।" ... ট্রোয়াস থেকে আমরা সমুদ্রে রওনা হলাম এবং জাহাজে রওনা হলাম ... আমরা ফিলিপিতে গেলাম, একটি রোমান উপনিবেশ এবং মেসিডোনিয়ার সেই জেলার প্রধান শহর। (প্রেরিত 16:9, 11-12) পল কি জাহাজে চড়া ছাড়া অন্য কোনো উপায়ে ম্যাসিডোনিয়া যেতে পারতেন?

পল ট্রোয়াস থেকে ম্যাসিডোনিয়ায় যাত্রা করেছিলেন ঈশ্বর কীভাবে যেতে হবে তা উল্লেখ করেননি [বাইবেল নীরব ছিল তাই কিছুই বলা হয়নি] তাই কোনো পরিবহনের অনুমতি দেওয়া হয়েছিল এবং কোনোটিই নিষিদ্ধ ছিল না। কিন্তু তাকে যেতে বাধ্য করা হয়েছিল।

4. "যে কেউ বিশ্বাস করে এবং বাপ্তিস্ম নেয় সে রক্ষা পাবে" (মার্ক 16:15)।

"উঠো এবং বাপ্তিস্ম নিন, এবং তাঁর নাম ধরে ডাকতে আপনার পাপ ধুয়ে ফেলুন" (অ্যাক্টস 22:16)।

পিটার বলেছিলেন "...নূহের দিনগুলিতে ঈশ্বরের ধৈর্য অপেক্ষা করেছিল, যখন জাহাজ প্রস্তুত করা হচ্ছিল, যেখানে কয়েক জন, অর্থাৎ আটজন লোককে জলের মাধ্যমে নিরাপদে আনা হয়েছিল। "...বাপ্তিস্ম, যা এর সাথে সঙ্গতিপূর্ণ, এখন আপনাকে বাঁচায়, শরীর থেকে ময়লা অপসারণ হিসাবে নয় বরং যীশু খ্রীষ্টের পুনরুত্থানের মাধ্যমে একটি ভাল বিবেকের জন্য ঈশ্বরের কাছে আবেদন হিসাবে।" (1 পিতর 3:21) কেন শিশু বা শিশুদের বাপ্তিস্ম নেওয়া উচিত বা উচিত নয়?

বছরের পর বছর ধরে শিশু বাপ্তিস্মের অনুশীলন করা হয়েছে। উগ্র সংস্কারক এবং পুনরুদ্ধারবাদীরা এটিকে বাইবেলে অনুমোদিত নয় বলে প্রত্যাখ্যান করেছেন। ঈশ্বর তাদের বাপ্তিস্ম বাদ দিয়েছিলেন যে বিশ্বাসীদের ঈশ্বরকে ডাকার সময় বাপ্তিস্ম নিতে হবে; অর্থাৎ, পাপী জীবনের জন্য মৃত্যু এবং খ্রীষ্টের মধ্যে সমাহিত হয়ে, নিমজ্জন, বাপ্তিস্মের মাধ্যমে ক্ষমা করার জন্য ঈশ্বরের কাছে অনুরোধ করা।

উপসংহার:

ঈশ্বর যখন কথা বলেন, তিনি হয় একজনকে কিছু কর্ম সম্পাদন করতে চান অথবা কিছু কর্ম সম্পাদন থেকে বিরত থাকতে চান।

যখন তিনি কথা বলেননি তখন একজনকে অবশ্যই তাদের বিবেক লগঘন না করে ঈশ্বর কী চান তার বোঝার উপর ভিত্তি করে একটি বিচার করতে হবে। অধ্যয়নের অভাব, মানুষের দুর্বলতা, কোনো ধরনের পক্ষপাতিত্ব বা নিজে থেকে প্রথমে রাখার কারণে তার বোঝার ত্রুটি হতে পারে; যেমন, খ্যাতি, ভাগ্য বা সম্মান, ঈশ্বরকে খুশি করার ইচ্ছার আগে।

ঈশ্বরের ইচ্ছা সম্বন্ধে কারোরই সঠিক ধারণা নেই; যদি সে করে তবে সে ঈশ্বর হবে। প্রকৃতপক্ষে, কেউ যত বেশি অধ্যয়ন করবে তত বেশি সম্ভাবনা তারা পূর্ববর্তী বোঝার কিছু পরিমাণে সংশোধন, পরিবর্তন বা পরিবর্তন করবে। জ্ঞান অর্জনের প্রকৃতিই এমন।

যীশু তাঁর শিষ্যদের বলেছিলেন "এখন আমি তাঁর কাছে যাচ্ছি যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন, তবুও তোমাদের কেউ আমাকে জিজ্ঞেস করে না, 'তুমি কোথায় যাচ্ছ?' আমি এসব বলেছি বলে তুমি দুঃখে ভরা। কিন্তু আমি তোমাকে সত্যি বলছি: তোমার ভালোর জন্যই আমি চলে যাচ্ছি। আমি চলে না গেলে পরামর্শদাতা তোমার কাছে আসবে না; কিন্তু আমি গেলে তাকে তোমার কাছে পাঠাব। যখন সে আসবে, তখন সে পাপ, ন্যায় ও বিচারের ব্যাপারে দুনিয়াকে দোষী সাব্যস্ত করবে, কারণ আমি যাবার ব্যাপারে বিশ্বাস করি না, কারণ আমি মানুষের প্রতি বিশ্বাস করি না; পিতার কাছে, যেখানে আপনি আমাকে আর দেখতে পাবেন না; এবং বিচারের বিষয়ে, কারণ এই জগতের রাজপুত্র এখন দোষী সাব্যস্ত। আমার কাছে আপনাকে বলার আরও অনেক কিছু আছে, আপনি এখন সহ্য করতে পারেন" (জন 16:5-12)।

পল করিন্থীয়দের উদ্দেশ্যে লিখেছিলেন "ভাইয়েরা, আমি তোমাদেরকে আধ্যাত্মিক বলে সম্বোধন করতে পারিনি কিন্তু জাগতিক – খ্রীষ্টে নিছক শিশু। আমি তোমাকে দুধ দিয়েছি, শক্ত খাবার নয়, কারণ তুমি তখনও তার জন্য প্রস্তুত ছিলে না। প্রকৃতপক্ষে, আপনি এখনও প্রস্তুত নন" (1 করিন্থিয়ানস 3:1-2) এবং রোমানদের কাছে "বার্তা শুনে বিশ্বাস আসে, এবং যে বার্তা শোনা যায় তা খ্রিস্ট যা বলেছিলেন (রোমানস 10:17)

অতএব, একজনের জ্ঞান যেমন বৃদ্ধি পায় তেমনি তার বিশ্বাসও হওয়া উচিত এবং বিশ্বাস এবং জ্ঞান বৃদ্ধির সাথে সাথে বোঝার পরিবর্তন ঘটে।

প্রেরিতরা সেই সময় সম্পর্কে সতর্ক করেছিলেন যখন লোকেরা সঠিক মতবাদ থেকে দূরে সরে যাবে এবং তাদের নিজস্ব ইচ্ছা অনুসরণ করবে। এশিয়ার গির্জাগুলিতে জনের চিঠিগুলি দ্বারা এটি স্পষ্ট হয়েছিল।

অ্যাপোস্টোলিক যুগের পরের বছরগুলিতে (100 খ্রিস্টাব্দের পরে) "চার্চ ফাদারদের" লেখাগুলি বাইবেলের নীরবতা সম্পর্কে একটি ত্রুটিপূর্ণ উপসংহারের উপর ভিত্তি করে তাদের নিজস্ব মতামত অনুসরণ করা শুরু করে যা কোনও পদক্ষেপের প্রয়োজন বা নিষেধ করে না। বছরের পর বছর ধরে তাদের শিক্ষা ও অনুশীলন এতটাই খারাপ বা দুর্নীতিগ্রস্ত হয়ে পড়ে যে ক্যাথলিক বাইবেল পণ্ডিতরা জীবন ও জীবিকার ঝুঁকি নিয়ে ক্যাথলিক চার্চের অনুশীলন ও শিক্ষা প্রত্যাখ্যান করে। কেউ কেউ সমস্ত শিক্ষা ও অনুশীলনের জন্য বাইবেলে সম্পূর্ণ প্রত্যাবর্তনের পরিবর্তে শুধুমাত্র কিছু খারাপ অভ্যাসের সংস্কার করতে চেয়েছিলেন।

আপনি নিম্নলিখিত thebiblewayonline.com পাঠগুলি আকর্ষণীয় পেতে পারেন

- খ্রীষ্টের পুনরুত্থান অনুসরণের শিক্ষা ও অনুশীলন

- বাইবেল সংকলন এবং অনুবাদ করা

মন্তব্য:

1. একজনের পরিত্রাণ অন্যের ব্যক্তিগত ব্যাখ্যার মধ্যে থাকা উচিত নয়। তাদের নিজেদের বোধগম্যতা অর্জনের জন্য ঈশ্বরের বাক্য অধ্যয়ন করার জন্য তাদের অবশ্যই পরিশ্রমী হতে হবে।
2. ঈশ্বর যখন কথা বলেন, তিনি হয় একটি কর্মের প্রয়োজন বা নিষেধ করেন।
3. একজন যত বেশি অধ্যয়ন করবেন তত বেশি সম্ভাবনা তিনি সংশোধন করবেন, বা পূর্ববর্তী বোঝার পরিবর্তন করবেন; জ্ঞান অর্জনের প্রকৃতি এমনই।
4. একজনের ধর্মগ্রন্থের ব্যক্তিগত ব্যাখ্যা যখন কিছুই নির্দিষ্ট করা হয় না তখন তা অন্যের উপর ফেলোশিপের পরীক্ষা হিসাবে চাপিয়ে দেওয়া উচিত নয়। এটা ঈশ্বর যিনি একজনকে খ্রীষ্টের মধ্যে এবং তাঁর সহভাগীতায় রাখেন।
5. প্রেরিতরা সতর্ক করেছিলেন যে লোকেরা সঠিক শিক্ষা থেকে দূরে সরে যাবে এবং তাদের নিজেদের ইচ্ছার অনুসরণ করবে।

প্রশ্ন

একটি শিক্ষা বা মতবাদের উপর বাইবেলের নীরবতা

- a. ___ শিক্ষা গ্রহণ করা প্রয়োজন
- b. ___ মতবাদকে বিশ্বাস করা বা অনুশীলন করা থেকে বিরত রাখে
- c. ___ বিবেককে লঙ্ঘন না করেই গ্রহণ ও কর্মের অনুমতি দেয়